

曾是巴基斯坦板球国手 迎娶英国金融名门之后 塔利班“传声筒”想当总理

这位有着宝莱坞面孔的巴基斯坦男人很好地掩饰了年龄,没有人想到这位曾经是巴基斯坦板球队队长的人已经将近60岁了。更没有人想到的是,他在成功娶得英国传奇金融巨头的女儿之后,竟然投身政治,最终导致“妻离子散”。

不过现在,由于其名望和一贯的中立立场,他成为塔利班和巴基斯坦政府中间的“传话人”。他也准备率领其创立的党派参加今年的巴基斯坦选举,希望用自己的方式为国家带来和平……



艾姆兰·可汗(小图为艾姆兰·可汗和他的前妻)

艾姆兰·可汗的人生历程简直就是“山路十八弯”。谁也没有想到这位昔日的板球名将走到今天这个地步:当他1995年和杰米娜·金史密斯结婚时,人们都对这对体育英雄和社交名媛的组合抱以希望。

然而,政治让这段美好的婚姻中断,让这种美好的生活终结。不过投身政治后的可汗没有后悔,“这是我的使命,”他说,“只有这样才能治愈我祖国的堕落。”

不过现在,谁也不知道可汗代表的是哪方政治力量。这位前巴基斯坦板球明星人物在2007年的大选中被迫躲了起来。因为由于贝·布托的死亡,时任总统的穆沙拉夫大肆抓捕敌对派:可汗之前在拉合尔的大学里领导了一场司法公正的运动,从而因为叛国的罪名,被囚禁过1个星期。

现在他继续为自己的党派出力,另外还建立了一所专门为穷人开设的大学。

“代言”塔利班

现在,因为可汗已经成为塔利班和巴政府之间的传声筒,他又被推到了政治前台。“如果总统和他的盟友想要和塔利班谈判的话,”他在接受采访时说,“我可以作为他们的中间人。”

“我不想成为‘塔利班代言人’,我也不想背着政府去做什么。我告诉总理吉拉尼,我希望能够达成协议。因为之前有两个塔利班领导人主动联系我,我是他们唯一信任的人,因为我不像美国人的帮凶。人们知道我的政治立场是独立的。”

藏在阿富汗和巴基斯坦边境地区的塔利班,如何联系他呢?“他们有自己的方式。虽然塔利班藏在山区,但是他们的追随者不是,他们在当地以各种方式留存下来。这些人会直接把信息送到我在伊斯兰堡的办公室。他们在DVD上刻上信息后交给我,表示他们非常信任我。”

曾给政府建议

“我曾经告诉总理如果能召开全党派会议,这将大大有益于和平进程。如果奥巴马的军队能够将所有党派都带到谈判桌前,那么和平就有希望。”

“我的国家希望为生存而战,我愿意为它做一切。”这个星期,可汗来到伦敦的目的就是为了筹款。回到巴基斯坦之后,可汗所领导的政党希望推选他为巴总理候选人。如果他在今年夏天被正式推选的话,可汗认为他会得到不少支持。而他的政治资金基本上都来自于他的海外筹款,他的支持者一年能够捐款80亿美元。“他们是富足的,也是让人敬佩的。他们希望得到民主,因为他们已经是其中一员。”

“巴基斯坦的政治从来没有如此热烈,也从来没有如此危险。”他说,“我从来没有把他们对于板球的热情转移到政治上,我所需要做的就是让他们继续保持热情。”

人物

板球让他成名

艾姆兰·可汗1952年11月25日出生在拉合尔的一个中产阶级家庭,之后他来到英国接受教育,先后获得了哲学、政治学以及经济学的学位。因为他妈妈的家族就有板球传统,而他也从这条路上走向成名。

作为一名退役的巴基斯坦板球国手,可汗在上世纪最后30年一直活跃在板球领域。从1971年到1992年,他一直在为巴基斯坦板球国家队服役,1982年到1992年期间还担任队长一职。虽然他在1987年的板球世界杯之后宣布退役,但国家队还是将他征召。在39岁那年,他带领队员夺得了巴基斯坦唯一一个板球世界杯。

然而他在上世纪90年代中期投身政治。在1996年创立了巴基斯坦公平运动党后,他一直担任该党领导人。同时他还是该党唯一一个议员。这位曾经的花花公子仿佛在政治中找到了自己的人生方向。

婚姻让他受伤

1995年5月16日,他和英国社交名流杰米娜·金史密斯正式成婚。出生于1974年的杰米娜·金史密斯是金融家詹姆斯·金史密斯的大女儿,金史密斯作为世界工商界的知名者,在英国几乎家喻户晓。据说该家族经商致富,现有财富几十亿美元。

由于信仰不同,他们先后按照不同的宗教习俗举行过两次婚礼。多年之后,可汗也称这次婚姻很“艰难”。作为婚姻协议的一部分,可汗每年都只会在伦敦待4个月。最终在2004年的6月22日这段令人艳羡的婚姻宣告结束,因为“杰米娜无法适应在巴基斯坦的生活。”

现在他住在伊斯兰堡郊外的一座庄园。“每年夏天,我的孩子都会把假期分为两半,一半时间和妈妈在一起,另外一半则在巴基斯坦和我过圣诞节。”

据《信息时报》

“基地”新攻势 “女人弹”出炉

英国外交大臣戴维·米利班德24日说,去年圣诞节在美国发生的炸机未遂事件标志“基地”组织对西方的攻势进入“新阶段”。

美国官员则警告,“基地”组织及其分支训练了一批女性自杀性炸弹袭击者,企图向西方国家发动袭击;这些“女人弹”或持有西方护照,或“长有西方人面孔”,执法部门应警惕这些潜在威胁。

美国官员说,安全部门获悉,位于也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支已经训练出一批女性自杀性炸弹袭击者,专门以西方国家为袭击靶子。情报显示,至少有两名女性袭击者与“基地”组织阿拉伯半岛分支有关。

白宫反恐事务前顾问理查德·克拉克告诉英国《每日电讯报》:接受培训的恐怖分子中有女性。他们中有些“新面孔”,我们没有掌握其中一些人的记录,这些人可能看起来不像“基地”恐怖分子,可能不是阿拉伯人,甚至可能不是男性。”

多名官员说,民航及其他交通工具、体育场、港口或者核电站均可能成为这些“女人弹”的袭击目标。美国监控机构情报中心说,拉丹24日的录音讲话预示“基地”组织可能将在近期发动袭击。王宏彬(新华社)

墨每年“消费” 逾550吨毒品

据新华社电 墨西哥政府官员25日说,国内吸毒者每年吸食毒品超过550吨,黑市价值8亿多美元。

墨西哥公共安全部长赫纳罗·加西亚·卢纳说:据我们估计,墨西哥人每年吸食515吨大麻、27.5吨可卡因、3.9吨海洛因以及大约5吨合成毒品。他们(吸毒者)购买毒品的开支超过8.11亿美元。”

墨西哥政府估计,国内眼下生活有大约1.07亿人。按卢纳的说法,其中超过470万人吸毒成瘾,吸食苯丙胺等合成毒品的吸毒者过去6年内激增5倍。

卢纳说,政府打击贩毒活动的努力受到毒品贸易暴利阻碍。

1千可可卡因在哥伦比亚售价为2198美元,在墨西哥售价为1.25万美元,在美国售价为9.74万美元,他说,“毒贩为攫取超额利润不计代价。”

不播查韦斯讲话 委6家电视台遭禁

委内瑞拉6家电视台因违反政府规定,未能播放总统乌戈·查韦斯讲话,24日早些时候遭停播。这一事件引发一些新闻工作者团体不满。但查韦斯回应说,停播是依法办事,任何人违法都应受到相应惩罚。

委内瑞拉有线电视委员会24日发表声明说,包括加拉加斯广播电视台在内的6家电视台因未能遵守政府规定,没有播放查韦斯23日讲话,“暂时被清除出电视节目播放表”。

加拉加斯广播电视台发言人格拉迪丝·扎皮安证实这一消息。她说,委内瑞拉所有有线电视供应商都已停播加拉加斯广播电视台的节目。

委内瑞拉政府去年12月发布新规,要求国内所有电视台必须播放查韦斯和一些政府官员讲话,发布政府通知,还必须对电视节目中成人内容和不雅语言加以限制。

规定说,无论广播电台或电视台出资方是谁,只要有至少30%的节目在委内瑞拉制作,都将被视为“国内”电台或电视台。因此,加拉加斯广播电视台虽为私人所有,也必须按规定行事。

6家电视台遭停播引起委内瑞拉首都加拉加斯一些新闻工作者团体不满,他们指责查韦斯限制媒体言论自由。面对质疑和非议,查韦斯24日回应说,禁播电视台完全是依法办事。张旌(新华社)

“是的,我能够” → “是的,我知道了”

奥巴马中期选举要改口号了

据报道,美国总统奥巴马将于27日晚发表国情咨文。面对近期民望低落状况,奥巴马把竞选总统时挂在口边的口号“Yes, I can”(是的,我能够)改成更贴近现状的新口号“Yes, I get it”(是的,我知道了),试图借此机会重申与民众站在同一阵线。

据报道,奥巴马上任周年,民望处于低潮期,其所在的民主党在选举中屡战屡败。他趁这一时间发表国情咨文,可以说是抓住了时机。报道指出,奥巴马此次演说可向许多仍认为美国未脱困境的民众,重新阐述其施政如何改善了经济;对民主党而言,演说内容亦可成为吸引选民的卖点,为11月的中期选举铺路。

重点讲医改创就业

白宫高级顾问阿克塞尔罗德说:“你当然希望写一篇引人入胜的讲稿,让听众觉得施政有进展。但当前正值严肃时刻,我觉得修辞方面不宜太过花言巧语。”

阿克塞尔罗德透露,国情咨文将花大篇幅讲述医疗改革和创

造就业,亦会提及财政赤字、金融改革、能源、教育及移民问题。在国家安全方面,奥巴马会重申恐怖主义威胁、阿富汗及伊拉克战争、伊朗及朝鲜核问题。奥巴马也会涉及海地赈灾、企业资助竞选取消上限等时事热点。

除了要向医疗和银行机构等特殊利益群宣战,大打民意牌外,奥巴马亦会重申被遗忘的选举承诺:改革华府,重建诚信。然而分析认为,当前两党分歧严重,恐怕这一目标将比预计的更难达到。

支持国会跨党遏财赤

据报道,奥巴马前日在准备国情咨文期间,曾发表声明支持国会成立18人跨政党小组,研究如何遏止财政赤字。此项建议由参议院预算委员会两党领袖提出,目的是结合两党力量,推行加税节流等减赤措施。

美参院明日将就此事进行表决,目前两党中都有不少反对声音,故外界一般认为提案不会获得通过,然而奥巴马表态支持,或有望影响表决结果。中新



奥巴马:是的,我知道了(设计台词)